
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 14:55, no Prefeitura Municipal , do município, FLORESTAL, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Cristina de Almeida representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Glaúcia Saraiva Guimarães - Departamento Municipal de Educação
Sérgio Ribeiro de Oliveira - Câmara Municipal de Florestal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLORESTAL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 A equipe foi toda apresentada á CMGE, sendo mencionados o ACR, a ACM, a ACS, a ACI e o Coordenador de Área. Logo após a sra. presidente elogiou o
apoio da CMGE na divulgação do PSS recenseador e apresentou o quantitativo de inscrições computadas n

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi comentado que as reuniões anteriores abordavam mais temas o que explicava seu maior prazo de andamento. Foi levantada a duvida do Sr. Presidente
da câmara sobre o porque dos estudantes que passavam um grande período de tempo na cidade realizando seus estudos mas não eram recenseados no
município. O Sr. Wellington respondeu a questão dizendo que os estudantes devem ser contados em sua residencia principal e que apesar deles não serem
considerados como residentes de Florestal os mesmos são responsáveis por grandes benefícios recebidos pelo município.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
A Base Territorial também foi apresentada através de mapas em papel e computador com a imagem digital expondo as delimitações dos setores e demais
camadas. Foram apresentadas as AUI's que passaram a compor o senário urbano do município e também foi

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
A Sra Presidente juntamente com sua auxiliar Patrícia apresentaram o mapa em papel e o digital constando todas as alterações que surgiram. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
De que forma?  Através de panfletos que foram distribuídos e afixados no município, em escolas e através de faixas disponibilizadas pela prefeitura. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A questão da segurança foi bem resolvida com o apoio da CMGE, sendo que, fora instalado um portão com trinco. Mesas, cadeiras, armários e inclusive a
internet foram disponibilizados permitindo o funcionamento regular do posto para o começo dos trabalhos.O posto está instalado na RUA EZEQUIEL FRAGA,
246 - NOSSA SENHORA APARECIDA - FLORESTAL/MG.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?



Sim.
Foi dito pela Sra Presidente: os objetivos, a importância, os locais que serão feitos os trabalhos de pré coleta e quando será realizada a pré-coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Coordenador de Área Wellington Ribeiro argumentou sobre a estrutura do IBGE durante o Censo, explicando que diante da complexidade da região
metropolitana o IBGE divide as áreas para melhor ser realizada a cobertura, sendo assim criadas as Subáreas, que podem englobar municípios que não
fazem parte da jurisdição das Agências.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Adeir da Anunciação Ferreira 
Antônio Ribeiro 
Derci Alves Ribeiro Filho 
Edmar Antônio Costa 
Edmar Antônio Costa 
Heleno Pereira Xavier 
Herbert Fernando Martins de Oliveira 
Jhoanes Rodrigues Pereira 
Mailton Alves Machado 
Marcela Luiza Souza 
Marcelino Alves Mendes 
Maria da Conçeição Mendes Cordeiro Duarte 
Maria de Lourdes Dias Freitas 

Participantes do IBGE: 
Maria Cristina (Presidente da reunião)
Wellington Ribeiro (Coordenador de Área)
Diogo Maximiliano Maia (ACR/ Subárea Igarapé)  
Cyntia Pereira Chagas Miranda (ACM - Florestal)
Gláucia Pinto e Porto (ACS - Florestal) 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


